

金正日时隔9年再访俄

重点谈经济援助和能源合作

综合新华社、中国日报8月21日消息 朝鲜最高领导人金正日21日乘火车抵达位于俄罗斯远东地区的阿穆尔州，在那里参观布列亚水电站。

金正日乘坐的专列当天上午10时过后抵达阿穆尔州布列亚火车站，受到俄罗斯总统驻远东联邦区全权代表维克托·伊沙耶夫等官员迎接。几名身着传统服饰的俄罗斯女子向金正日送上象征迎接贵客的面包和盐。

一名不愿公开姓名的俄罗斯政府官员告诉法新社记者，“布列亚水电站有许多令人骄傲的地方”，伊沙耶夫陪同金正日参观了这座水电站。

金正日20日上午抵达俄罗斯边境城市哈桑。俄罗斯总统府克里姆林宫和朝鲜媒体当天证实，金正日开始访俄，将与俄总统梅德韦杰夫会晤。

韩国联合通讯社解读，金正日参观水电站意味着这次访问的主要目的之一是推动两国经济合作，吸引俄罗斯给予朝鲜更多援助和投资。俄罗斯先前建议将布列亚水电站生产的多余电量经朝鲜输送至韩国。另外，俄罗斯正积极推动建设穿越朝鲜半岛的天然气管道项目，即在朝鲜铺设管道，把产自西伯利亚的天然气输送至韩国。

韩国朝鲜问题研究所教授杨武仁说，金正日可能要求俄罗斯提供更多人道主义和经济援助。金正日访俄前一天，俄外交部宣布，鉴于朝鲜粮食“严重歉收”，从当天起至9月底，将分批向朝鲜援助5万吨粮食。

对俄罗斯而言，加强对朝关系有助于维



8月20日，金正日乘坐的专列行驶在俄罗斯远东沿海地区。（据中国日报网）

持朝鲜半岛稳定并增强俄罗斯在半岛事务上的影响力。俄罗斯正大力开发远东和西伯利亚地区，明年将在符拉迪沃斯托克主办亚太经济合作组织领导人非正式会议，需要确保东北亚安全局势稳定。

外界预计，梅德韦杰夫与金正日会晤时将讨论重启六方会谈，俄方可能劝说朝方作出让步。先前，朝鲜、韩国、美国和中国曾就重启会谈展开一系列高级别

会谈。

2001年7月26日至8月18日，金正日应时任俄罗斯总统普京的邀请，对俄罗斯进行首次访问，双方签署了《朝俄莫斯科宣言》。

金正日上一次访问俄罗斯是2002年，启程日期同为8月20日。在那次为期4天的访问中，金正日考察俄远东地区，了解当地经济发展政策。



加拿大一客机坠毁

8月20日，位于北极地区雷索卢特湾附近的坠机现场冒出烟雾。加拿大一架波音737客机20日在位于北极地区的雷索卢特湾附近坠毁，造成机上12人死亡，3人受伤。
(新华社发)

NEWS 一周国际新闻回眸

8.15 ↓ 8.20

■14日，阿富汗中部帕尔万省省长办公大楼遭到袭击，造成包括6名自杀式袭击者在内的25人死亡，37人受伤。

■15日，谷歌公司宣布与摩托罗拉移动公司签署最终协议，将以每股40美元的价格收购后者，总价约125亿美元。

■韩美联合司令部16日说，韩美2011年度“乙支自由卫士”联合军演当天正式开始，将持续至26日。

■法国总统萨科齐和德国总理默克尔16日在巴黎表示，法德两国将共同提出成立欧元区经济政府等建议，以加强欧元区经济治理。

■伊朗总统内贾德16日表示，伊朗欢迎俄罗斯提出的“分阶段”解决伊朗核问题的方案，愿就这一方案与有关各方进行合作。

■据英国媒体17日报道，俄罗斯轨道科技公司计划在距地面349公里的太空轨道打造太空旅馆，该项目预计在2016年完成。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万